

# No Aprueban en E.U. Nueva Ley sobre la Inmigración

EL DIARIO DE HOY, Lunes 20 de Diciembre de 1982

WASHINGTON, diciembre 19 (UPI).— La Cámara de Representantes del Congreso de Estados Unidos, frustrada en sus propósitos de aprobar un proyecto de ley, que habría concedido amnistía a millones de inmigrantes ilegales, abandonó los intentos y postergó indefinidamente su consideración. Los representantes abandonaron el proyecto en su tercer día de debates, con casi 300 enmiendas todavía pendientes.

Una enmienda fue rechazada tras casi tres horas de emotivos debates, mientras los legisladores expresaban públicamente su frustración ante la imposibilidad de llegar a un acuerdo. Aunque es posible que el proyecto de ley vuelva a ser considerado, fue evidente que ello no ocurrirá en la actual legislatura.

El Senado aprobó anteriormente el proyecto, aunque con enmiendas. De haber pasado a ser ley, la medida habría otorgado residencia permanente a los inmigrantes ilegales, que penetraron en el

país antes del primero de enero de 1977, y residencia temporal de enero de 1980.

Habría establecido además penas civiles y criminales a aquellos patronos, que contratasen a sabiendas inmigrantes legales —apartado que según los partidarios del proyecto desanimaría a otros inmigrantes legales, a ingresar en el país en busca de puestos de trabajo.

Los nervios y temperamento de los legisladores, comenzaron a caldearse en la primera enmienda.

Aunque ésta era relativamente simple, el debate terminó en una discusión general, en torno a los apartados claves del

proyecto —la amnistía y las sanciones contra los patronos—, antes de que fuera retirado de la agenda.

El congresista republicano Clay Shaw, tras calificar el debate de "charada", acusó a sus colegas de emplear "tácticas dilatorias" y dijo que la incapacidad de la Cámara de aprobar una nueva Ley de Inmigración significa que "el pueblo está siendo víctima de un Congreso empeñado en hacer absolutamente nada".

Pero el representante demócrata Romano Mazzoli —principal patrocinador—

—Favor pase a la página 41.

## Trato Especial a Hispanos no Defiende Pdte. Reagan

WASHINGTON, diciembre 19 (UPI).— El Presidente Ronald Reagan dijo que los hispanos y el resto de las minorías raciales del país, no deben gozar de tratos especiales en materia laboral por el solo hecho de serlo, y añadió que ello sería contradecir el espíritu de la ley.

En una entrevista de media hora, concedida a periodistas radiales de United Press International y otras cinco cadenas informativas desde la Casa Blanca, Reagan también dijo que el poderío militar estadounidense "ha avanzado significativamente".

y que volvió a resurgir el orgullo profesional, que decayó en años recientes.

En referencia al despido de varios policías no hispanos en Boston, debido a la crisis económica de la ciudad, el mandatario aclaró que "la ley establece que la contratación o despido no pueden ser efectuados en base a la raza, y los tribunales federales no tienen autoridad para alterar las escalas de veteranía.

"Por mi parte, tengo edad suficiente para recordar la época en que los sis-

—Favor pase a la página 31.

## Cambian a Embajador de Nicaragua en los EE.UU.

MANAGUA, diciembre 19 (AP).— El Gobierno nicaragüense cambiará su embajador en Washington, Francisco Fiallos Navarro, informó el Ministerio del Exterior.

Aunque no se informaron los motivos del cambio de Fiallos, fuentes diplomáticas dijeron que pudiera tener relación con recientes declaraciones que hizo al Diario de oposición La Prensa y que fueron censuradas por la Dirección de Medios de Comunicación.

En la entrevista, Fiallos

dijo que para mejorar la difícil situación interna de Nicaragua "es necesario un cambio dramático, un golpe de timón".

Fiallos había sustituido en Washington al ex Embajador Arturo Cruz, ex Miembro de la Junta de Gobierno de Reconstrucción Nacional, que actualmente es disidente en el exterior del Gobierno sandinista.

La sustitución de Fiallos fue anunciada junto con una serie de movimientos en el Servicio Exterior, en-

—Favor pase a la página 49.



**SUPERA CRISIS.**— Salt Lake City, Utah, diciembre 19. Barney Clark, que recibió un corazón artificial, es reconfortado por su esposa Una Loy, al sentarse en una silla por primera vez, después de la operación. Clark fue sacado de la lista de los enfermos graves. (UNIFAX II de UPI).

## En Honduras

# Acusan a los Sandinistas de Perturbar la Paz en C.A.

TEGUCIGALPA, diciembre 19 (UPI).— El Gobierno hondureño, en una nueva etapa de la guerra verbal entre Honduras y Nicaragua, acusó al Gobierno sandinista de ser el perturbador de la paz en Centroamérica.

El ministro de Relaciones Exteriores de Honduras, Edgardo Paz Barnica, en una nota enviada al Gobierno sandinista, rechazó las acusaciones nicaragüenses de que Honduras estaba ayudando a los insurgentes derechos, que tratan de derrocar al Gobierno de Nicaragua. Nicaragua envió una

airada protesta, diciendo que 150 insurgentes penetraron en su territorio desde Honduras y advirtieron que se les estaba "acabando de la paciencia" con Honduras.

La protesta sandinista, redactada en un lenguaje más enérgico del que acostumbra, amenazó con una guerra en gran escala si Honduras no intercede para detener los ataques derechos.

En una aguda nota de respuesta, Paz Barnica —manteniendo la guerra verbal— acusó a los sandinistas de ser los perturbadores en la región.

"Es el Gobierno de Nicaragua el que pareciera estar empeñado en extender el conflicto a los otros países de Centroamérica y, en consecuencia, a él corresponden las subyugantes responsabilidades", dijo Paz Barnica.

"Mi Gobierno rechaza el cargo de que las men-

—Favor pase a la página 48.

## Niño Prefiere Morir si no ve a su Padre

BOSTON, diciembre 19 (UPI).— Un polaco está buscando visa para entrar a Estados Unidos, para reunirse temporalmente con su hijo de ocho años de edad quien —según los médicos— habría perdido el deseo de vivir, debido a la separación de su padre, informaron las autoridades.

Mariusz Bielecki y su madre habían obtenido asilo por el Departamento de Estado. Un médico indicó que el niño ha llegado a estar "gravemente deprimido, casi en un estado psicótico, desde la ausencia de su padre".

El niño, en segundo año de escuela, ha rehusado comer y ha sido hospitali-

—Favor pase a la página 40.

## Renuncia Primer Ministro de Portugal

LISBOA, diciembre 19 (UPI).— El Primer Ministro Francisco Pinto Balsemao, de la ideología socialdemócrata, renunció sorprendentemente hoy domingo y su dimisión podría dar lugar a que se anticipen las elecciones generales en Portugal.

Pinto Balsemao, de 46 años de edad, anunció su renuncia a los periodistas, en las primeras horas de hoy domingo, después de una prolongada reunión que comenzó la noche del sábado con el Consejo Ejecutivo Nacional de su partido.

La dimisión se produjo —Favor pase a la página 48.

## Señalan a Andropov en el Atentado contra el Papa

WASHINGTON, diciembre 19 (AP).— La "virtualmente cierta" participación búlgara y del servicio secreto soviético KGB en el ataque contra el Papa Juan Pablo II, no hubiera ocurrido sin autorización del dirigente soviético Yuri Andropov, dijo el principal asesor del presidente Ronald Reagan, en cuestiones soviéticas.

Andropov era jefe de la KGB cuando el intento de asesinato contra el Papa el 13 de mayo de 1981. Andropov asumió el cargo de secretario general del Partido Comunista soviético, luego de la muerte de

Leonid I. Brezhnev, el mes pasado.

El arresto de un funcionario de la aerolínea búlgara, así como las órdenes de arresto contra dos ex empleados de la embajada búlgara en Roma, constituyen creciente evidencia de la participación del aliado de Moscú en la conspiración contra el Papa.

Richard E. Pipes, miembro del Consejo Nacional de Seguridad, dijo en una entrevista que "me parece que la participación búlgara es virtualmente cierta".

—Favor pase a la página 41.

## Un Total Silencio sobre Secuestro en Guatemala

GUATEMALA, 19 diciembre (ACAN-EFE).— Seis días después de que fuera secuestrada una hija del actual Presidente de Honduras, la familia de la víctima no ha tenido hasta hoy domingo, ningún contacto con el grupo guerrillero que la mantiene cautiva.

El caso se encuentra estancado y se ignora si los secuestradores aceptarían negociar con la familia, después de conocerse la fórmula empleada por el Gobierno de Guatemala, para tratar de conseguir la liberación de Xiomara

Suazo, hija del Presidente hondureño, Roberto Suazo Córdova.

La determinación oficial de "no negociar con los terroristas", aunque sí "apoyar las gestiones de la familia", causó sorpresa aquí, ya que varios funcionarios del régimen se habían mostrado optimistas sobre la posición que fijaría el Gobierno del General Efraín Ríos Montt, para liberar a "la hija de un gobernante amigo".

Fuentes diplomáticas consultadas por "ACAN" —Favor pase a la página 52.



**PIERDE DESEOS DE VIVIR.**— Boston, diciembre 19. El afligido Mariusz Bielecki, de ocho años, de origen polaco, que vive con su madre en Estados Unidos, sentado cerca de la foto de su padre. Los médicos dicen que el niño perdió su deseo de vivir y que puede morir si no se reúne con el padre, que vive en Polonia. (UNIFAX II de UPI).